



Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE QUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 8

PRIMER ANIVERSARIO

La Excm. Señora

D.ª Mariana Carrión y H'ollier Sáenz de Jauno y Shelly

CONDESA VIUDA DE ALPUENTE

FALLECIÓ EL DÍA 25 DE FEBRERO DE 1904

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana sábado en la Iglesia de Padres Misioneros, en la Catedral, en San Martín y en otras varias de esta capital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Toledo, Valladolid, Burgos, Granada y Zaragoza; Obispos de Madrid-Alcalá, Segovia, Cartagena, Avila, Palencia, Salamanca, Málaga, Oviedo y de Sión, se han dignado conceder 200, 100, 80, 50 y 40 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

como las mezclas cremosas, la leche humanizada, la leche vegetal, la leche grasa, la leche materna artificial, la peptonizada y la de tripsina, la albumosa, la adicionada con diversas harinas de cereales, la sopa de Liébig, etc.

La dilución de la leche de vaca en agua es en los primeros meses de la vida el medio más generalizado y eficaz para la regular nutrición del niño.

Una vez hecha la mezcla de agua y leche en las convenientes proporciones se procede, igual que cuando se trata de la leche pura, en el benéfico establecimiento de que me ocupo, á llenar los biberones con las cantidades fijadas por la dirección facultativa para cada niño suscrito, cantidades que representan el número de mamadas ó raciones que la criatura ha de ingerir en las veinticuatro horas.

Para facilitar esta operación se dispone de un aparato adecuado de envase y además llevan los frascos grabada en el cristal una escala graduada por gramos.

Los frascos son sometidos previamente á una rigurosa limpieza hecha con legía de potasa y cepillado interior por medio de un pincel metálico y giratorio que funciona por motor eléctrico, combinándose esta manipulación con una corriente de agua que asegura la absoluta limpieza.

Una vez llenos los biberones y herméticamente cerrados se pasan á la estufa de vapor en la cual son esterilizados á presión durante tres cuartos de hora, después de cuya operación se encuentran ya dispuestos para su entrega á las madres.

Para el buen régimen de la lactancia artificial son sometidos los niños semanalmente al método de las pesadas, el guía más seguro de la marcha próspera ó regresiva del niño; puesto que los mejores reguladores de su nutrición son los datos numéricos que el peso proporciona.

El Doctor Utecia dirige con sus consejos y prescripciones á las madres imponiéndolas la regularidad esmerada en la lactancia de las criaturas porque esta norma bien reglamentada, en armonía con la prudencial cantidad de leche que el niño ha de ingerir por día y por mamada, son los factores principales que aseguran la floreciente nutrición infantil y el normal desarrollo.

Por estas razones es de transcendental interés, para que la lactancia artificial rinda los éxitos que con ella se persiguen el graduar con exquisito tino:

1.º La cantidad necesaria de leche, obrando para fijar ésta por tanteos prudentes pero procurando siempre pecar más bien por defecto que por exceso de alimentación, pues no nutre lo que se ingiere sino lo que se digiere. La cantidad ha de hallarse en estrecha relación con la capacidad del estómago de la criatura y con el poder orgánico de asimilación de ésta. Respecto á este punto es conveniente repetir las sanas advertencias del Doctor Variot: *la sobre alimentación es el gran escollo de la lactancia artificial durante los primeros meses; en vez de activar el crecimiento, como creen las madres, produce la atrofia de los niños de pecho.*

2.º El número de las mamadas durante el día, en relación con las necesidades fisiológicas de la criatura según su edad, estado de nutrición, etcétera. Las distintas tomas ó raciones diarias de leche deben ser convenientemente distanciadas entre sí para permitir la perfecta y completa digestión del alimento ingerido.

Estos principios, cantidad necesaria de leche y regularidad en las mamadas, unidos á la limpieza más absoluta, constituyen la patente de salud de la criatura y de su desenvolvimiento fisiológico floreciente, anhelado fin que persigue la institución *Gota de leche* al tomar bajo su tutela á los niños pobres necesitados de lactancia higiénica y fructífera.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ.
Madrid, Febrero de 1905.

ASPIRACIÓN LAUDABLE

Menos abogados

Los estudiantes de Derecho de la Universidad de Santiago, han concebido la idea de pedir al Estado que limite el número de los alumnos que anualmente ingresen en la Facultad, hasta conseguir que en España no haya más abogados que los necesarios para cumplir los servicios que se les encomiendan.

En este sentido redactaron una Circular dirigida á todos los compañeros de las Universidades españolas, recabando su concurso para conseguir del Gobierno que, por una ley, ó mejor por un Real decreto, que después adquiera carácter legislativo, tome la medida propuesta, que á nadie perjudica y á todos favorece.

Dicen los escolares compostelanos, en esa Circular, que aparte de la utilidad, conocida por todos, que á los intereses generales reportaría la disminución de abogados, con la medida expresada, ellos y los que mañana ingresarán podían contar, al término de la carrera, ó poco tiempo después, con ocupación honrosa y lucrativa, sin que los que no consiguieran

el ingreso tuvieran razón para apesadumbrarse, debiendo, por el contrario, sentir la satisfacción del que es desengañado á tiempo.

El fundamento de esta petición es que sólo una cuarta parte de los que obtienen el título de licenciados en Leyes, puede tener la seguridad de lograr medios decorosos de subsistencia en los destinos públicos y en la defensa de pleitos; en cambio, las otras tres cuartas partes, están llamadas á una vida pobre, igual á la de los hidalgos, de que nos hablan los poetas clásicos.

Lo que nosotros proponemos—añaden—no es otra cosa que la exclusión anticipada, que hoy se hace después de diez años de carrera y cuatro ó más de estudios y trabajos por los tribunals de oposición.

Billetes kilométricos

En varias ocasiones se ha repetido, sin fundamento, que las compañías de ferrocarriles iban á suprimir los billetes kilométricos, que tanta aceptación han tenido.

No sólo es así, sino que, según nuestro estimado colega la *Gaceta de los Caminos de Hierro*, parece resuelto por aquéllas que puedan estar comprendidos en las libretas, además de las personas que hoy tienen derecho á un mismo billete, los abuelos políticos, nietos políticos y hermanos políticos.

Se reforman las series, pues los billetes serán solamente de 2.000, 2.500, 3.000, 3.500, 4.000, 4.500, 5.000, 5.500, 6.000, 7.000, 8.000, 9.000, 10.000, 11.000 y 12.000 kilómetros.

Es una simplificación que no parece tener inconvenientes para el público.

Estas modificaciones regirán desde 1.º de Junio. Los precios serán análogos á los actuales.

Las Compañías de ferrocarriles, al adoptar este acuerdo, han demostrado que se ocupan de los intereses del público.

La ganadería

Se halla generalmente extendida una idea falsa. Supónese que la elevada prima del oro fomenta la exportación de ganados y que por eso suben de precio. No es verdad.

La sequía este año, la falta de riegos siempre, hacen escasear el pasto; la guerra del Transvaal y aun la presente pueden haber ejercido algún influjo, mas lo cierto es que hay escasez de ganado: toda la cabaña empobrece.

Véanse unas cifras referentes al último trienio de 1902 á 1904:

HIGIENE DE LA INFANCIA

La gota de leche.

II

La leche de vaca, pura y excelente, que suministra la vaquería «El Cortijo», es mezclada en el Consultorio, cuando la dirección facultativa así lo prescribe por convenir á la edad y condiciones del niño, con la necesaria cantidad de agua hervida, aireada y filtrada á la que se añade el 50 por 1.000 de azúcar y el medio por mil de sal común, para la mejor digestibilidad del producto.

A tal punto es interesante la dilución de la leche en el agua que se hace indispensable para la buena nutrición del niño á lo menos en los cuatro primeros meses y hasta el noveno, según algunas opiniones. Durante las ocho primeras semanas de la vida la cantidad del agua debe ser un tercio de la de la leche, y en los

meses tercero y cuarto, una cuarta parte de la cantidad de la última.

Es imprescindible esta dilución en las edades mencionadas, porque reporta las mayores ventajas para la lactancia artificial, dado que el exceso de sustancias albuminoides de la leche de vaca resulta superior relativamente á la leche de mujer, y por lo tanto difícil de digerir por el delicado estómago de la criatura. Ventajoso es en esta cuestión seguir el sabio consejo del Doctor Pierre Budin, quien dice que *durante algún tiempo la alimentación debe ser insuficiente; si el niño no toma bastante podrá no aumentar de peso y hasta disminuir, pero en cambio no padecerá trastornos digestivos.*

Este método de lactancia artificial, basado en la dilución en agua de la leche de vaca, es el más sencillo de practicar y el que proporciona resultados más positivos y ventajosos, mucho más felices y seguros que los obtenidos con otros diversos procedimientos de lactancia artificial, tales

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (41)

El Angel del Pueblo,

POR

Clemence Robert.

las montañas. Todos los aldeanos, al observar que jamás hablaba, habían dado en llamarle mudo, y al oír repetir al corneta esa palabra, que le exasperaba, se incomodó.

—Pues bien, Zaski,—dijo el joven Troubad, humanizándose:—yo te voy á enseñar á hablar. Mira, esto se llama *pote...* di *pote*.

El siervo sonrió y pronunció perfectamente la palabra.

Esto que está dentro,—agregó el nuevo maestro,—se llama *agua*.

La palabra fué repetida fielmente por Zaski, que hacía mucho tiempo que no hablaba tanto.

—Esto marcha,—exclamó Troubad, entusiasmado de su obra;—y puesto que el mozo se aplica, voy á enseñarle á decir *vino*.

El corneta acompañó á su hombre á la taberna vecina, donde continuó la lección con aprovechamiento del discípulo y gran contento del maestro.

Este último mandó servirse un jarro de vino, y Zaski, que había aprendido perfectamente la palabra, tomó un vaso del líquido nombrado y después otro más, para recordarlo con facilidad.

—Mira, esto se llama una *torta*,—dijo Troubad mostrándosela.

—¡Una torta!... ¡una torta!—repitió Zaski con alegría.

El joven militar, asombrado de tan rápidos progresos, quiso pasar á otro orden de objetos, y le dijo, colocando uno de las manos sobre su gorra militar:

—Esto se llama un *képis*.

—¡Vino!—contestó el aldeano ruso.

—¡Oh, no! No te lo doy. Veamos si tu dices mejor otra cosa. Repite conmigo *cinturón*.

—¡Una torta!—exclamó Zaski.

—Esto no marcha, amigo; procura aprender mejor la lección.

A pesar de tomarse el maestro el trabajo de nombrar y señalar todos los objetos que les rodeaban, las facultades del primero no escendian de sus primeros adelantos, y á cada objeto que se le presentaba decía invariablemente, tendiendo su mano:

—Una torta... vino... vino...

Y como el indulgente maestro redoblase la recompensa de sus primeros esfuerzos, á pesar de que él no quería ir más allá bien pronto notó que el siervo había perdido la razón.

En este estado, sin embargo, quiso manifestar su reconocimiento al preceptor, y cuando oyó á Troubad despedirse del dueño de la taberna, reunió todos sus esfuerzos y repitió graciosamente:

—Buenas noches, buenas noches.

Una vez fuera, el pobre esclavo ruso, que no había jamás conocido otra excitación que la producida por el thé, allá en la cabaña que habitaba en los bosques de la Moscovia, se hallaba completamente ébrio, y sin desconfiar de la situación de su espíritu, no se explicaba nada de lo que le había ocurrido.

Troubad y él, ya camaradas, marchaban del brazo, como si toda la vida se hubiesen conocido, entonando el primero una canción.

Zaski al oírle le hizo precipitadamente signos para que callase.

Troubad no fijó por el momento su atención, y cuando quiso volver á repetir su estribillo, Zaski volteó sus largos brazos de alto á bajo y exclamó lleno de miedo:

—Chut! ¡Chut!

Esta aclamación es cosmopolita.

El joven soldado no sabía á qué atribuir aquella brusca interrupción.

Llegaban en aquel momento delante del muro del antiguo castillo, que se extendía á lo largo del camino; pared uniformemente oscurecida y sin la menor abertura.

No debió ser del castillo de donde Zaski temió que se le oyera, Troubad, que nada entendía, interrogó vivamente con la vista á su compañero y parecía dispuesto á comenzar nuevamente su canción para obligar así á Zaski á explicarse.

El siervo puso entonces en juego todos los

Ganado vacuno:

La importación fué de 20.521 en 1902 y la exportación de 48.772, en 1903 de 18.874 y 41.191 y en 1904 de 19.638 y 30.163.

De manera que la importación y las exportaciones han disminuido; pero mientras la exportación desciende de 48.000 á 20.000 cabezas, la importación sólo desciende de 20 á 19.000.

Ganado lanar y cabrío:

Las importaciones son de 360.892, 453.283 y 431.393 reses, y las importaciones 97.959, 85.425 y 65.269. El exceso de importación fué de 262.833, 367.858 y 366.024.

Vése claramente la escasez de ganado.

Ganado de cerda:

Ocorre lo mismo. Entraron 29.108, 39.982 y 46.365, y fueron exportadas 89.593, 83.639 y 52.969 reses. La importación aumenta y la exportación disminuye, y el consumo de otras carnes encarecidas se traslada al del ganado vacuno, que á su vez ha subido de precio.

Esto por lo que se refiere á ganados de los que se emplean en la alimentación. Las bestias de trabajo y tiro representan un movimiento análogo del tráfico, que no indica prosperidad en los ganaderos ni en los comerciantes.

En cuanto á la importancia del asunto, no es necesario ponderarla.

¿Que según eso este país es socialista? No, es sociólogo sencillamente.

Las páginas estaban ya borrosas, ininteligibles... como si se hubieren caído al agua y hubiesen sido recogidas pasados unos momentos después de su inmersión.

Era todo un poema, un poema hermoso, más aun, sublime. Yo al ver que la acción de los elementos habían destruido una idealidad que tan solo en la mente de un desequilibrado cabe, sentí un pesar muy grande.

Y es que me agradaba recorrer con la vista aquellas líneas en las que veías retratado un país ideal, imaginario, un país que no existe á juzgar por lo que el loco decía en sus páginas.

Y una impresión muy amarga sucedió á la impresión dulcísima que experimentaba mientras mis ojos se pasaban los desequilibrios de un loco...

Y un triste despertar sucedió al sueño alegre en que por breves momentos me sumió la escritura del que estaba recluido en un manicomio.

¡Pobre loco!

En una hoja del almanaque veo lo siguiente:

«Una buena acción entre muchas malas es como la gota de agua que desprendiéndose de las nubes cae en el Océano.»

Es verdad: una locura en un país de cuerdos es... una gota de agua que se desprende y que no hace aumentar su volumen ni modifica su coloración.

ANTONIO ARMENTA.

LAS ELECCIONES PROVINCIALES

Desde Cuéllar

Empieza ya á caldearse la atmósfera política con la proximidad de las elecciones provinciales. Todo hace presumir que la contienda será empeñada y por consecuencia dudosa la victoria.

Como siempre, este distrito dará la nota característica de su independencia y el cuerpo electoral placidamente adormecido hasta ahora, despertará bruscamente al conjuro de los futuros padres de la provincia.

Liberales y conservadores confían en el éxito y ciertamente que sus esperanzas no se originan en vanas ilusiones. La candidatura de los primeros es eminentemente popular y de innegable arraigo en la opinión. Los señores Hernando, Torre Bartolomé y Alvarez Matesanz, que la forman, son todos hijos del distrito y harto respetados y queridos en el mismo para que sus nombres puedan ser regateados ni discutidos.

Por otra parte, en la candidatura conservadora figuran los señores Páramo, Cano de Rueda y Romero Becerril. El primero cuenta ya con una larga historia política; su nombre no suena por primera vez en este país, y á él se halla ligado por vínculos de afecto personal y de servicios prestados, que en la presente ocasión podrán ser y lo serán seguramente, recompensados.

El señor Cano cuenta por su parte con bastantes amigos en este distrito.

En cuanto al señor Romero Becerril, que en las anteriores elecciones provinciales figuró también como ministerial al lado de los liberales, es de esperar que obtenga una lucida votación, aunque contrarrestada en parte por su primo D. Bernardo Romero que luchará como independiente.

En suma, que sin pretensiones de zaragozano y á no sufrir notable variación la actual colocación de las piezas sobre el tablero, puede pronosticarse como seguro, el triunfo de los señores Páramo y Torre Bartolomé, quedando circunscritas las dudas sobre el resultado de la elección, á los señores Hernando, Cano de Rueda y Alvarez. Sin embargo, bueno será añadir *Dios sobre todo.*

EL CORRESPONSAL

Febrero-22-1905.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la Excelentísima Sra. D.^a Mariana Carrión y H'ollier, Sáenz de Juano y Shelly, Condesa viuda de Alpuente, dama de grandes virtudes, de la cual se conservan en Segovia tantos y tan gratos recuerdos.

Al conmemorar hoy este triste aniversario, reiteramos la expresión del más sentido pésame por aquella dolorosa é irreparable pérdida, á los hijos de la ilustre finada, y muy especialmente, á nuestro distinguido amigo el joven Conde Alpuente, haciendo extensiva esta manifestación á la respetable familia de tan virtuosa señora.

El domingo hará un año que pasó á mejor vida, el que fué nuestro distinguido y buen amigo, D. Pablo Romero Gilsanz.

Las condiciones de rectitud y caballerosidad que adornaban al inolvidable finado, no se borrarán tan pronto de la memoria de sus muchos amigos.

A la inconsolable viuda D.^a Benedicta Bobillo; á sus hermanos y demás familia enviamos, una vez más, el testimonio de nuestro pésame por aquella tan sentida pérdida.

También mañana se cumple el sexto aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo y compañero en la prensa, el consecuente político y brioso escritor D. Mariano López Manso, cuya muerte fué tan sentida en Segovia.

Reiteramos nuestro pésame á la viuda del finado, Doña Celestina Gómez, y á su familia toda.

VIRTUD HEROICA

Un fraile que se deja cortar pedazos de su carne

Un humilde capuchino de Burgos acaba de dar muestras de una admirable y santa abnegación.

Tratábase de curar en un hospital á una niña, cuyo cuerpo aparecía llagado por la acción del fuego.

Dijo el médico que sólo podría curarse aplicando sobre las quemaduras injertos de carne sana de otro ser humano.

Los padres de la enfermita prestaron en el acto; pero el facultativo rechazó la oferta. La carne de los padres no servía para el caso.

El injerto había de ser procedente de persona de distinta familia.

Y entonces ofreció el fraile su cuerpo á la cruenta operación.

Cuantas veces fué menester cortar, cortó el cirujano. Veintiséis trozos de carne reclamó la operación, y á cada trozo que le arrancaban, el hombre que se brindó á tan insigne obra de misericordia sonreía gozoso, mirando amorosamente el cuerpecito reconstituido con pedazos del suyo.

Después de este acto ejemplar asediaron al capuchino los «reporters», para dar al público el nombre y circunstancias del caritativo religioso.

Según hemos visto en un periódico local, el capuchino contestó tan sólo á los requerimientos de la Prensa con esta frase:

—¿Para qué? No soy más que un fraile. El que debe saber cómo me llamo, ya lo sabe.

Este religioso, ilustre por su caridad y por su modestia, saldrá pronto camino de Abisinia, donde va á cuidar leprosos.

Tiene razón el colega que pide para él la cruz de Beneficencia. ¿Qué menos? Pero un hombre de tal humildad aspirará á más... aunque no en esta vida.

Entrada del nuevo Prelado en Segovia.

He aquí el ceremonial acordado para la solemne entrada que hará el domingo en Segovia, el Obispo de la Diócesis Ilmo. y Revmo. Sr. Doctor D. Julián Miranda Bistuer.

El nuevo Prelado llegará mañana en el tren de las ocho de la noche, trasladándose al Colegio de los Padres Misioneros, donde pernoctará.

El domingo, á las diez y media de la mañana, y acompañado de las comisiones del Cabildo y del Ayuntamiento designadas al efecto, partirá en carruaje de dicho Colegio por la carretera de la Granja, Campillo de San Antonio, calle de Cantarranas, plazuela de Santa Eulalia, calles de la Muerte y la Vida y San Francisco, Azoguejo, calles Real del Carmen, Juan Bravo é Isabel la Católica, á la Plaza Mayor.

En el atrio de la iglesia de San Miguel, se levantará un altar portátil. Allí se revestirá de pontifical el Prelado y con toda la comitiva señalada para estos casos, se trasladará procesionalmente á la Catedral, por la calle de los Leones.

Hará su entrada por la puerta de El Entosado, llamada del Perdón.

Al entrar en el templo, jurará sobre los evangelios guardar los estatutos de la Iglesia, y después de adorar las reliquias de San Frutos, y entonando la antifona de este Santo, pasará al altar mayor.

Una vez en él, se cantará el Te-deum, y el Prelado dará por primera vez la bendición al pueblo de Segovia.

Terminado este acto, vestirá el capisayo, y se dirigirá al coro, donde ocupará el sitio señalado para los Obispos, y dará á besar el anillo al cabildo y á las autoridades.

Si la afección que padece á la garganta el señor Miranda, se lo consintiera, es muy probable que dirija la palabra al pueblo segoviano, desde esa cátedra del Espiritu Santo, en la cual tiene conquistados el nuevo Prelado, tantos y tan legítimos triunfos para la Iglesia.

ALBUM POÉTICO

AL INMORTAL VATE SALMANTINO

Gabriel y Galán

Fragmento

¡Perdona, oh gran poeta! si ahora atre-

(vido, turbar osa tu calma, por un momento, en aras del afecto que te ha tenido quien admira los triunfos de tu talento,

Desde la Región pura do tu alma mora, por tu España querida vela con celo, no olvides que tu Patria, Galán, te llora, mientras dirige triste su vista al cielo.

Pídele á Dios ferviente, como tú sabes, que la que un día fuera del mundo em-

(porio, que dominó los mundos con pobres naves, y asombró al mundo entero, como es notorio,

empreniendo la senda que tú has tra-

(zado, con cariño al trabajo, sin ambiciones,

en el mutuo amor reinando siempre en su

(Estado, vuelva á ser envidiada de las naciones.

PEDRO QUEMADA ROMERO.

Febrero, 1905.

SEXTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON MARIANO LÓPEZ MANSO

FALLECIÓ EL DÍA 25 DE FEBRERO DE 1899

R. I. P.

Todas las misas ya encargadas que se celebren mañana 25 del corriente, de siete y media á diez de la mañana, en la iglesia de Santa Eulalia de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda y demás familia,

Ruegan á sus numerosos amigos, le encomienden á Dios.

El Ilmo. y Revmo. Sr. Obispo de Segovia, se dignó conceder 40 días de indulgencia, por cualquier acto de piedad y devoción cristiana que se practique en sufragio del alma del finado.

signos que su mutismo le había hecho aceptar, y por los cuales Troubad comprendió que había detrás de aquellos muros personajes de importancia á quienes no era conveniente interrumpir.

El corneta, más aturdido aun, redobló sus interrogaciones.

Zaski, que había completamente perdido la razón y se hallaba sometido á la ley de la verdad en el vino, se entregó á la pantomina más expresiva, para poder instruir á su camarada en lo que éste le preguntó.

Imitaba el movimiento de gentes que pasaban por la calle, y volviendo sobre sí, como si se hubiera colocado tras del muro, colocaba sus manos, marcando la posición de hacer fuego y en tono bajo imitaba con su voz el ruido de un tiro.

Enseguida tomaba su posición natural como para indicar las personas que se hallaban emboscadas en el sitio inmediato.

No interrumpir las gentes que se hallaban ocultas para asesinar, era demasiado sacrificio para el joven soldado, que á todo trance

se propuso averiguar la verdad, aunque para ello fuese necesario estrangular al esclavo ruso.

Ya tenías asidos violentamente los brazos de Zaski y le había retado con una mirada amenazadora, cuando en el mismo momento un sonido semejante al canto del gallo salió del lado del castillo, se estendió por los aires, y Zaski se escurrió de las manos de su aprehensor, y desapareció, sin dejar rastro de su persona.

Troubad permaneció algunos minutos como clavado en aquel sitio, preso del mayor aturdimiento, pero jurando que averiguaría lo que aquello significaba.

VI La espera

Repuesto de su estupor, volvió Troubad con la mayor rapidez hacia la casa de la familia Biget, para referir á sor Marta tan estraños acontecimientos.

Al llegar notó que el piso bajo de la casa se hallaba iluminado, y que varias mujeres de la ciudad que comentaban la llegada á la

aldea de la comitiva y del mariscal Ney: por lo cual no quiso hablar del asunto delante de aquellas gentes y se detuvo fuera, arrojando una piedrecita á los vidrios de la ventana de la religiosa.

Marta se levantó y abrió la ventana.

—¿Quién me necesita, Troubad?—pregunto como de costumbre la hermana de la Caridad.

—Yo—contestó el corneta—que vengo á pedirte auxilio para que conmigo descifres un enigma.

—Explicame con brevedad.

—En dos palabras; acabo de encontrarme cerca de la fuente con una especie de salvaje que no habla ningún idioma. Por compasión le he convidado á la taberna: al salir éramos ya camaradas. Sin duda los efectos de su embriaguez le hicieron perder la dirección que se le hubo de haber recomendado y me ha hecho comprender por signos que bien cerca de aquí está preparado un golpe de mano contra un viajero. En el momento en que iban á tomar carácter serio mis averiguaciones,

sonó un pequeño ruido y ¡zás! el beduino desapareció como por encanto.

—¡Cielo santo!—exclamó sor Marta como iluminada por una idea.—¡Duboss me ha engañado!... ¡ese miserable tan íntimamente ligado por su juramento!

—Duboss... no comprendo, hermana.

—No: no puedes comprenderlo... pero ¿dónde está el mariscal Ney?

—Muy cerca de aquí: en la casa del carretero se ha hospedado interin componen su carruaje.

—¡Cerca de aquí!... ¡ah!... hijo mío, mi querido Troubad, es necesario ir enseguida á prevenir al mariscal... decirle que cambie de camino, ó mejor aun, que no salga y que pernocte en Torraise.

—Imposible, hermana; el mariscal no escuchará ninguno de esos consejos.

—Darle un simple aviso del peligro.

—Todavía menos... el peligro nada significa para él, y prevenirselo podría disgustarle: los hombres de ese temple no se ocupan jamás de ellos mismos.

NOTICIAS

Anoche regresaron de Madrid las comisiones de la Diputación y el Ayuntamiento, que fueron a gestionar asuntos de interés para Segovia, y hoy han regresado también las representaciones de la Sociedad Económica y Cámara de Comercio.

De instrucción pública

Don Manuel Cruz, maestro provisional de la escuela mixta de Montejo de la Serrezuela, comunica a esta secretaría que no puede seguir desempeñando dicho cargo por lo cual quedará cerrada la escuela desde el día en que lo comunica.

**

Ha tomado posesión de la escuela de niños de Sangarcía, para la que ha sido nombrado con carácter de interino, don Dionisio Vecino Pescador.

Después de permanecer algunos días al lado de los señores de Hernández Useros, con los cuales le unen los vínculos del parentesco, hoy ha salido para Logroño, el director de aquel manicomio y notable Doctor en Medicina, don Donato Hernández, recientemente nombrado inspector de Sanidad de la provincia de Alava.

Comisión del Cabildo

En el tren de esta tarde ha salido para Madrid la comisión del Cabildo Catedral, que ha de acompañar en su entrada en Segovia, al nuevo Prelado, Sr. Miranda.

Forman dicha comisión: el Maestrescuela D. Gaspar de Andrés, el Doctoral D. Germán Alvarez y el Canónigo don Pedro Mendiguren.

Ayer tarde, desde una casa de la calle del Seminario, le fué arrojada a un caballo, una bola de nieve que pudo ser causa de un serio disgusto. Un hecho de esta naturaleza queda juzgado por sí mismo y dice muy poco en pro de una población que se juzga culta.

Hoy ha tenido lugar en la iglesia de San Millán, la misa de privilegio por el alma del señor don Mariano de Frutos y de Pablos, cura párroco que fué de aquella, asistiendo a este acto gran número de amigos que rindieron así el último tributo al respetable amigo y querido sacerdote.

El lunes 27, a las diez y media, se celebrará en dicha iglesia el oficio de cabo de año que con igual fin celebra la venerable Congregación Sacerdotal.

El lunes 27 del corriente se unirán con el indisoluble lazo del matrimonio el ilustrado profesor de primera enseñanza del pueblo de Sebúlcor, D. Domingo Martín, y la señorita Felisa Lázaro Gil.

Hacemos votos por que tan apreciables jóvenes sean felices en su nuevo estado.

En la Plaza Mayor, a la entrada de la calle del Cuatro de Agosto, se está levantando un arco que dedican al Obispo señor Miranda, las Hermanas de la Caridad y empleados en el Hospital de la Misericordia.

Un suicidio

A las diez y media del día 22 apareció colgado de un cordel que se hallaba sujeto a una viga de la cuadra que tiene en su casa, el vecino de Carbonero el Mayor, Isidoro García Llorente, de 67 años de edad.

Practicadas las oportunas diligencias resulta que se trata de un suicidio motivado por la falta de recursos.

Bodas

Mañana a las 5 de la tarde tendrá lugar en la iglesia de San Miguel el casamiento de Felipe López Casasempere, de 24 años, con Elisa Llorente Herrero, de la misma edad.

A igual hora y día, en la iglesia de San Martín, contraerán matrimonio Gabriel Adeva Gómez, de 24 años, con Romualda Velasco Olansilla de 23.

Los señores Maestrescuela y Doctoral, en nombre del Ilustrísimo Cabildo, han tenido la atención de invitarnos, a la solemne entrada en la Catedral, del nuevo Prelado, Ilustrísimo y Reverendísimo señor Doctor don Julián Miranda Bistuer, la cual tendrá lugar el domingo, a las once de la mañana.

Agradecemos mucho la atenta invitación del Cabildo.

Cura el estómago é intestinos el *Elixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Conferencias dominicales

En atención a celebrarse el domingo 26 del actual la solemne entrada de nuestro Prelado, Ilmo. Sr. D. Julián Miranda, se suspende la conferencia de dicho día, que había de tener lugar a la misma hora de aquella fiesta de la Iglesia.

Café de San Francisco

Ha sido contratada por el dueño de este acreditado establecimiento la célebre cupletista señorita García, acompañada por el profesor Sr. Richarte Pérez.

Correos

Habiéndose despedido del servicio, el actual contratista de la conducción del correo entre la oficina del ramo de esta capital, y la de Valladolid, por Cuéllar, y en cumplimiento de órdenes emanadas de la Dirección general de Correos se convoca un concurso por término de tres días, para contratar provisionalmente el mencionado servicio bajo las condiciones que fijará la Administración principal de Correos de esta capital.

Lo que se hace saber al público con el fin de que las personas que lo deseen puedan tomar parte en este concurso.

Ha llegado ya el día en que el LICOR DEL POLO es un artículo de primera necesidad.

Minas

En el gobierno civil se ha presentado por D. Agustín Moirón Aguera, vecino de Madrid, un escrito para registrar una mina de cobre con el nombre de «Estrella» en terreno franco, término del pueblo de Revenga, sitio llamado El Lobo, de 72 pertenencias.

Nuestro querido amigo D. Luis Marzo, Inspector técnico y administrativo de la Sección ferroviaria Villalba Segovia Medina, ha sido trasladado con igual cargo a la Sección Escorial-Madrid-Villalba, con residencia en la estación del Norte.

Al ausentarse de Segovia, donde tantos amigos cuenta el Sr. Marzo, deseámosle bienandanzas mil en su nuevo destino, y el goce de unas simpatías tan generales como las que supo conquistarse entre nosotros por su corrección y envidiables condiciones de carácter, y las finas atenciones que guardó al público.

Le sustituye nuestro paisano D. Maximino Alvarez Galán, que servía en la estación de Avila.

Por la alcaldía de Valdesimonte se cita al mozo del actual reemplazo Gregorio Martín Antona, para que se presente el día 5 del próximo Marzo al acto de revisión, que tendrá lugar en cada uno de los pueblos de la provincia.

Para solemnizar la entrada del nuevo Obispo, se está instalando en la fachada del Seminario Conciliar, una preciosa iluminación eléctrica.

Han sido nombradas maestras interinas de las escuelas de asistencia mixta de Montejo de la Serrezuela y de Aldealázaro, D.^a Fuencisla Gómez y D.^a Angela García, respectivamente.

Casa de socorro

A las dos de esta tarde ha ingresado en este establecimiento benéfico el obrero llamado Gervasio García, de 23 años, avecinado en Zamarramala, quien estando trabajando, se produjo una herida en la mano derecha, que ha sido calificada de leve.

Juzgado municipal

Hoy se han registrado las defunciones de Esteban Gutiérrez de Diego, de 37 años soltero (hospicio), y Dolores Marugán Plaza, de 33 soltera (hospicio), y los nacimientos de Pedro Galindo Yubero, Victoriano González García y Margarita Albadalejo García.

Lo acreditan los certificados

Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*.

La publicación de la bula

El domingo se entrará en coro a las ocho y media, y a esa misma hora será la misa de prima que se celebra ordinariamente a las nueve.

También el domingo tendrá lugar la publicación de la bula, saliendo la procesión de la iglesia de San Miguel a las nueve, y celebrándose en la Catedral la misa, con sermón a cargo de un P. Misionero del Corazón de María.

Se suprimirá la misa llamada de poste, en atención a la entrada del nuevo Prelado.

Album infantil.—Versos para los niños, por José Rodao. Este libro, declarado de texto para las Escuelas, se vende en la librería del DIARIO DE AVISOS.

UN HERIDO

Próximamente a las cinco de la tarde tuvimos conocimiento de que en el arco que se está levantando en la Plaza de la Constitución con motivo de la entrada del nuevo Obispo, había ocurrido un grave accidente a uno de los obreros.

Versión del suceso

Ninguno pudo explicarse cómo se verificó el accidente. Según lo que podemos recoger, el obrero Ensebio de Pablos Pascual subía por una de las escaleras llevando un madero, cuando no saben a punto fijo si por la nieve recogida en el calzado ó porque tuviera muy frías las manos, sin que pudieran advertirlo los demás compañeros, parece ser que resbaló antes de poderse agarrar a la parte del arco en que trabajaba, cayendo de espaldas al suelo, de donde fué recogido por los demás obreros, que lo transportaron a la Casa de Socorro.

En la Casa de socorro

En este establecimiento benéfico se le practicó la primera cura por el practicante Sr. Merino, apreciándole una herida de pronóstico reservado en el occipital, y magullamiento en el cuerpo.

El herido cuenta 36 años de edad, casado, y habita Miraflores, 3.

Por lo avanzado de la hora en que ha tenido lugar el suceso, no hemos podido recoger más pormenores.

La cocina del DIARIO.

PLATO DEL DÍA

Puré de cebollas Soubise

Se ponen en agua cociendo y con sal las cebollas picadas; un cuarto de hora después se escurren, se ponen en una cazuela con manteca, se sazonan y se dejan cocer hasta que queden secas. Se mojan con leche cocida hasta estar consistente, se cuecen diez minutos y se pasan por tamiz.

Pasatiempos.

Frasas y cuentos

Una advertencia delicada:
El conde de X se dispone a salir del café sin pagar por olvido. En la puerta le detiene el mozo.

—Perdone V, señor conde. Le he dado a V. ya la vuelta?

**

Un pordiosero se hace servir un espléndido almuerzo en la fonda:

Mozo—dice al concluir—puede V. ya echarme!

**

Un mal autor dramático, que había sufrido algunos fracasos en la escena, formaba parte de un batallón en la guerra franco-prusiana.

Una mañana aparece el enemigo y empieza la batalla.

El sargento sacude bruscamente al pobre autor que dormía como un bendito, y le dice:

—Desgraciado! no oyes sonar las descargas?

—¡Qué!—dijo el autor medio dormido—¿Se ha levantado ya el telón?

**

ACERTIJO

Siempre voy en tu compañía,
En tu compañía voy siempre
Unas veces como paje,
Como galán otras veces;
Y si en las noches oscuras
A pasearte salieres,
No te podré acompañar,
Porque el sereno me ofende.

(La solución mañana).

(Solución al jeroglífico comprimido):

EMBALSAMAR

MERCADOS

Barcelona 23

Ha habido pocas ofertas.
Se han hecho pocas operaciones.
Faltan compradores.
Vendióse trigo de Salamanca a 52'50 reales las 84 libras, y el de Sanchidrián a 53'50.

Han llegado 19 vagones.

El Corresponsal.

Medina del Campo 23

La entrada en este mercado ha sido de 200 fanegas de trigo, cedidas a 52 reales las 84 libras.

La tendencia es firme.

Tiempo variable.

El Corresponsal.

Valladolid 23

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo a 52'50 reales una.

Tendencia firme.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo a 52'75 reales una.

Centeno 5 id. a 43 id. id.

Tendencia sostenida.

Harinas.—Se cotizan las más selectas

del sistema de cilindros a 40'50 pesetas.
Clases blancas y buenas, a 39'50 id.
Idem corrientes, a 38'50 id.
Idem de segunda buenas a 37'50 id. los 100 kilos y con saco en esta Estación.
Salvados.—Tercerillas buenas, a 13'50 reales arropa; cuarta a 11; comidilla a 9'50; salvado ancho a 9.
El tiempo es de vientos.

El Corresponsal.

Arévalo 23

En el mercado de hoy entraron 250 fanegas de trigo, que se cedieron a 53'50 reales, con tendencia firme.

Hay regular animación.

Tiempo nuboso.

Estado de los campos, regular.

El Corresponsal.

Rioseco 23

Las entradas de hoy se limitan a 100 fanegas, pagadas a 51 reales.

Tendencia firme.

Tiempo frío.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 24, 5 tarde

Sobre los presupuestos

Ocupándose hoy el ministro de Hacienda de los presupuestos al hablar con los periodistas, nos manifestó que en los que tiene formado el gobierno se tiende al superavit.

En ellos, nos ha dicho el ministro, se persigue la mejora de algunos servicios, así como la de sus funcionarios y se favorece la riqueza nacional.

Por último nos manifestó el señor García Alix, que los trabajos del gabinete se encaminan a aliviar la situación del contribuyente sin perjuicio del Erario público.

Conferencia

Esta tarde conferenciarán los señores Villaverde y García Alix con objeto de ocuparse de algunos asuntos de interés.

La ponencia de las subsistencias

Probablemente en los primeros días de la semana próxima se reunirá la ponencia nombrada para estudiar el problema de las subsistencias, presentando dicha ponencia a primeros de Marzo soluciones prácticas y favorables al interés general.

Negativa del Gobierno

El señor Villaverde y el ministro de la Gobernación nos han negado hoy que el gobierno haya inspirado el suelto que publica hoy «La Epoca» y en el que se habla de las crisis que motivaron la caída de los gabinetes Maura y Azcárraga.

Ha dicho el Presidente que hoy ordenará a «La Epoca», que rectifique algunos de los conceptos vertidos en el mencionado suelto.

Sigue el temporal

De provincias comunican que persiste el temporal de nieves en proporciones enormes.

De Burgos y Palencia dicen que en algunos puntos de dichas

provincias, la nieve alcanza a una altura de tres metros.

Firma de hoy

Hoy firmó con S. M. el ministro de Agricultura, quien no llevó ningún decreto de interés para esa provincia.

Perforación notable

A las siete y veinte de la mañana de hoy se nos comunica haber quedado terminados los trabajos de perforación del túnel que atraviesa el célebre monte Simplón de Suiza.

El trabajo realizado para conseguirlo ha sido colosal, y justamente llamará la atención del mundo tan interesante y notable labor.

La agitación en Rusia

La situación del imperio ruso en poco ha mejorado; menudeando todavía los encuentros entre la policía y los huelguistas.

En Varsovia los empleados y trabajadores de la línea férrea han levantado los railes por algunos sitios haciendo imposible la circulación de trenes.

La policía no pudo evitar que los obreros llevaran a cabo estos destrozos, a pesar de la vigilancia que ejercía en aquellos lugares.

ZÁRRAGA.

Boletín religioso.

Santos del día 25

Santos Félix III, papa, y Cesáreo Nacienceno, y el beato Sebastián de Aparicio, confesores.

CULTOS

El domingo próximo, día 26, celebrará la V. O. T. de San Francisco el primer ejercicio mensual en su nueva iglesia (San Sebastián.)

Por la mañana, a las ocho y media, habrá una misa rezada, y a las cuatro y media de la tarde será la conferencia, precedida de la corona seráfica y una breve plática dirigidas por el Sr. Comisario Visitador de la Orden.

Se ruega la puntual asistencia de los hermanos a estos religiosos cultos, y asimismo damos las más expresivas gracias a los devotos de la Virgen de los Dolores que han contribuido con sus donativos y su asistencia al ornato de la iglesia y al esplendor de la procesión verificada el domingo anterior.

HOSPEDAJE

Segundo teniente alumno de Artillería, desea hospedaje en casa de sacerdote, señor ó señora de alguna edad, ó familia poco numerosa que viva en sitio céntrico, no muy alejado de la Academia.

Excluidas desde luego las casas de huéspedes.

Sírvanse pasar a la Administración de este periódico a dar razón.

Pídanse

las exquisitas pastillas de café, marca *La Calza*, en el acreditado establecimiento de ultramarinos finos de Felipe Ochoa, que cada día vende con mayor éxito.

Leña de encina

a 65 céntimos arropa.

Plazuela del Salvador, 7.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Vino de Peptona y Malta Fosfatado

DE LLOVET

PODEROSO TÓNICO-RECONSTITUYENTE Y NUTRITIVO

Este vino, de un gusto muy agradable, es conveniente para las personas debilitadas, ancianos, convalecientes, enfermos del estómago y del sistema nervioso, etc.: necesario a las mujeres que crían y a los niños durante el crecimiento.

PRECIO: 4'50 PESETAS BOTELLA

Farmacia Llovet, Escuderos 4, Segovia

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona...

SRES. ROLDOS Y COMP. SRES. CEBRIAN Y COMP.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Madrid...

SOC. GEN. DE ANUNCIOS LOS TIROLESES

Montes, fotógrafo. = Victoria, 11

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacaoes que emplea esta casa para la elaboracion de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparacion especial del dueño del establecimiento.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO de LAGASSE. Preparado con la SAVIA de PINO fresco. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

BEBIDA DE LOPEZ contra el REUMA

(Preparada por M. López y Vélez, Farmacéutico, hijo de J. López)

Cura toda clase de dolores reumáticos, ya sean recientes ó crónicos

El éxito creciente que obtiene en toda España la BEBIDA DE LOPEZ, y el ser recomendada por distinguidos médicos, es el mejor elogio que justifica sus resultados seguros y probados.

VENTA: En Madrid, Depósito Central, Carnero, 2, Farmacia de la Viuda de López; Peligros, 4, Farmacia del Dr. Zúñiga, y Centros de específicos.

(Entiense siempre las etiquetas rojas y tinta negra de la casa Viuda de López.)

Depósito exclusivo y venta para Segovia: Escuderos, 4, Farmacia LI. OVET.

VINO Y JARABE DE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER. Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía.

AVISO AL PUBLICO

COTORENA

Landós para cuatro asientos á dos leguas de la poblacion, 6 pesetas.

Por cada asiento más se cobrará 1'50 pesetas.

Coches á domicilio á la estacion, para tres personas, 1 peseta. Por cada asiento más, 25 céntimos. Por cada baul ó maleta, 25 céntimos.

Por asientos desde la plaza á la estacion, 25 céntimos.

Los avisos, Capuchinos, 7, y Plaza Mayor, 7, Fonda del Siglo.

Ama de cría

De 21 años, primeriza, abundante leche y buena, desea criar en su casa.

En Cantimpalos, dará razon Analecto Cuerdo Pastor.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD. con Ioduro de Hierro inalterable. CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escorbúta, etc.

Solucion Benedicto glicero-fosfato de cal con Creosotal.

Preparacion la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones grippales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postracion nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 pesetas.

Anuncios mágicos. Arte infalible para acreditar con poco dinero y de una manera rápida, toda clase de productos y de establecimientos. Libro explicacion le manda gratis. S. Calleja, Valencia, 28. MADRID.

SEÑORAS! CABALLEROS! ¿De qué debe proveerse toda persona de orden? De una Agenda de las varias que publican Bailly-Baillière é Hijos para 1905. Agenda de Bufete, Agenda Culinaria, Agenda de la Lavandera, Agenda Médico-quirúrgica de bolsillo.

SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. MADRAZO SANTANDER. Para satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, ha sido este centro colocado á la cabeza de los demás de su índole. En él se tratan todo género de afecciones para cuya curacion se haga necesaria la práctica de alguna operacion: y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases bajo los tipos siguientes: Primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operacion.

Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos. Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico, cura el 85 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos.

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitucion de ellas y de los licores de mesa, etc. de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Entiense en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrax, 30 Farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.